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Kernboodschap: 
Het college informeert u over de stand van zaken van de opvang van Oekraïense vluchtelingen, nadat 
in de raadsvergadering van december 2024 een voorstel voor opvang van deze vluchtelingen op het 
voormalig USV-terrein aan de Paltheweg is aangehouden.  
 
Toelichting: 
 

1. Intrekking collegevoorstel locatieontwikkeling vml USV-terrein  
U heeft in de raadvergadering van 16 december 2024 gesproken over het raadsvoorstel om te komen 
tot opvang van 180 Oekraïense vluchtelingen in circa 40 flexwoningen op het voormalig USV-terrein te 
Nieuwleusen. De woningen zouden voor sociale huur beschikbaar komen na vertrek van de 
vluchtelingen. Hiervoor zou een samenwerking met VechtHorst aangegaan worden.  
 
Tijdens deze raadsvergadering van 16 december 2024 is een amendement ingediend. Vanwege het 

feit dat de haalbaarheid van het wijzigingsvoorstel afhankelijk is van derde partijen, is het college 

gevraagd nader onderzoek te doen en de raad hierover te informeren. Dit heeft als effect dat er geen 

stemming heeft kunnen plaatsvinden over het amendement en de besluitvorming is opgeschort.  

 
Inmiddels is duidelijk geworden dat de voorgestelde samenwerking met woningcorporatie VechtHorst 
niet meer haalbaar is.  
De Autoriteit Woningcorporaties heeft laten weten dat de corporaties niet mogen voorzien in opvang 
van Oekraïense vluchtelingen, ook niet in de constructie waarbij de gemeente de woningen huurt voor 
de opvang. Wij verwijzen uw hiervoor naar de link: Veelgestelde vragen aan de Aw | Actuele 
informatie Autoriteit woningcorporaties | Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) 
De uitspraken van deze autoriteit zijn op 7 mei jl. in een bestuurlijk overleg met VechtHorst besproken. 
Gezamenlijk zijn wij tot de conclusie gekomen dat we geen vervolg kunnen geven aan de 
voorgestelde samenwerking. Het verzoek wordt aan de gemeenteraad gedaan om het raadsvoorstel 
in te trekken. Daarmee vervalt ook de grond van het amendement.  
 
De publicatie van de Autoriteit Woningcorporaties is aanleiding geweest om dit standpunt voor te 
leggen aan enkele bestuurlijke gremia, waaronder de Provinciale Regietafel Vluchtelingen Overijssel, 
vertegenwoordigers van het ministerie van Asiel en Migratie en het Aanjaagteam (woningbouw) 
Overijssel. Dit heeft niet geleid tot een ander gezichtspunt.  
 
 

2. Opvang Oekraïense vluchtelingen 
Ons college streeft ernaar te voldoen aan de inspanningsverplichting vanuit de regionale opgave voor 

opvang van Oekraïense vluchtelingen.  

Deze inspanningsverplichting is gesteld op een aantal opvangplekken:   

per 1 januari 2025: 358  

 per 1 juli 2025:  325 

Per 1 mei 2025 beschikt de gemeente over 305 opvangplekken voor Oekraïense vluchtelingen.  

https://www.ilent.nl/onderwerpen/actuele-informatie-autoriteit-woningcorporaties/veelgestelde-vragen-aan-de-aw
https://www.ilent.nl/onderwerpen/actuele-informatie-autoriteit-woningcorporaties/veelgestelde-vragen-aan-de-aw


 

Daarmee komen we op een bezetting van 94%, hetgeen 5% boven de regionale realisatie van de 

inspanningsverplichting ligt. Op Buitenplaats Hessummerland verblijven veruit de meeste Oekraïense 

vluchtelingen, namelijk 175. 

 
 
Vervolg: 
Nu de plannen niet langer uitvoerbaar blijken, staat het college voor de vraag op welke wijze zij de 
opvang van de Oekraïense vluchtelingen binnen onze gemeente ziet. Ons college oriënteert zich op 
deze vragen en wenst daarover met uw raad het gesprek aan te gaan. Het verkennen van enkele 
scenario’s vraagt de nodige voorbereidingstijd, de verwachting is dat dit na het zomerreces met uw 
raad kan worden besproken.  
  
 
Bijlagen: 
Geen 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
M. Sijbom      H.J. van der Woude 


